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ГЕОПОЛІТИЧНІ ІНТЕРЕСИ США В ПІВДЕННО-СХІДНІЙ АЗІЇ  

 
Актуальність дослідження зумовлена тим, що регіон Південно-Східної Азії 

набуває все більшого значення в геополітичних інтересах США через посилення 
їхнього головного стратегічного супротивника – КНР. Навіть попри масштабні виклики, 
такі як російсько-українська війна, ескалація конфлікту на Близькому Сході, США все 
більше концентрують увагу саме в цьому регіоні, адже Китай продовжує нарощувати 
свою військову програму модернізації і підтримує збройні конфлікти з метою 
послаблення позицій демократичного світу. Мета дослідження – проаналізувати 
геополітичні інтереси США у Південно-Східній Азії.  

На сучасному етапі актуалізується питання ефективного стримування і, за 
необхідності, придушення агресії в Південно-Східній Азії. З цією метою США виробляє 
ймовірні шляхи для балансування конкуруючих інтересів та конфліктних ситуацій, 
формуючи більш сталі й спроможні альянси та партнерства.  

До основних геополітичних інтересів США в регіоні належать такі:  
1) Протидія тероризму та збройним конфліктам. США надали суттєву підтримку 

Філіппінам у боротьбі з тероризмом, особливо в боротьбі з екстремістськими групами, 
такими як Абу Сайяф (ASG) і пов’язаними з ІДІЛ, особливо на Мінданао. Підтримка 
полягає в постійній військовій підготовці, забезпеченні обладнанням та проведенні 
консультацій. У лютому 2023 р. Філіппіни і США відновили «Угоду про розширення 
оборонної співпраці» (ECDA) [6], розширюючи доступ до військових баз, що сприятиме 
швидкому реагуванню на загрози безпеці, включаючи контртерористичні операції. 
Спільні навчання «Балікатан» (відбуваються щорічно) підвищують готовність і тактичну 
координацію між силами США та Філіппін, зосереджуючись на десантних, морських і 
кіберпросторових операціях, які є місцем боротьби з тероризмом.  

Стримування конфлікту між Північною та Південною Кореєю, у якому США активно 
підтримують останню є доволі значним втручанням США задля безпеки в регіоні. Тут 
спостерігається певна готовність влади США до підвищення ставок: після свого візиту 
до Сеулу голова Пентагону Л.Остін заявив, що Америка готова навіть до використання 
ядерної зброї задля захисту свого союзника від КНДР [5].  

Зміцнення ролі КНДР в російсько-українській війні також стало вагомим фактором, 
який суперечить геополітичним інтересам США, але станом на кінець 2024 р. стає 
зрозумілою певна відсутність стратегії щодо його усунення. Постійне постачання зброї 
в РФ для ведення війни, новина про участь військових Північної Кореї, на що Міністр 
оборони США Л.Остін заявив: «Якщо вони все-таки розгортаються, щоб воювати проти 
України, це чесна гра. Це справедливі мішені, і українські військові захищатимуться від 
північнокорейських солдатів так само, як вони захищаються від російських». Він додав: 
«Це свідчить про те, що він [В.Путін] може мати ще більше проблем, ніж більшість 
людей усвідомлюють» [3].  

Відсутність чіткої протидії з боку США демонструє також занепад ролі США як 
«всесвітнього поліцейського», а отже розв’язує дії авторитарним режимам у їхніх 
тоталітарних амбіціях.  
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2) Дотримання принципів міжнародного права та прав людини, посилення 
демократичних інституцій. Репресії протестувальників під час протестів 2021 р. у М’янмі 
викликали відносно швидку реакцію США, завдяки активному лобіюванні яких, були 
запроваджені санкції проти відповідальних офіційних та військових осіб. У 2023 р. США 
продовжили свою політику санкцій проти М’янми у відповідь на порушення прав 
людини, включаючи подальші обмеження щодо юридичних та фізичних осіб, пов’язаних 
з режимом. Ці дії є частиною скоординованої міжнародної відповіді разом із такими 
союзниками, як Канада та Велика Британія. Міністерство фінансів США випустило нові 
обмеження, що забороняють американським компаніям надавати фінансові послуги 
«Myanmar Oil and Gas Enterprise» (MOGE) та іншим організаціям, пов’язаним з 
військовими [4].  

Готовність США захищати свої інтереси в регіоні у відповідь на погрози КНР 
продемонстрував візит спікерки конгресу США Н.Пелосі до демократичного Тайваню. 
Швидка заява Д.Байдена, що у випадку військового вторгнення Китаю до Тайваню, 
США захищатиме його військовим шляхом [1], не залишила ніяких сумнівів, що наслідки 
в такому випадку для КНР будуть катастрофічними. США не обмежилися лише 
словесною підтримкою: додатково у вересні був ухвалений продаж зброї Тайваню на 
суму понад 1,1 млрд. дол. США, що є найбільшою сумою за каденції чинного 
президента. Також президент США підписав новий масштабний законопроект про 
оборону, що передбачає створення програми оборонної модернізації Тайваню для 
стримування китайської агресії [2].  

3) Збільшення лояльності країн регіону до США. Із багатьма країнами в США досі 
існує певна напруженість. Так, між США і Камбоджею, яка не забула дії Вашингтону під 
час війни у В’єтнамі. Логічним наслідком цього є політика камбоджійського уряду на 
зближення з КНР, в якій вона бачить більш вигідного союзника. Співпраця вже дала 
свої результати – це надання дозволу на розміщення китайської військово-морської 
бази. Загострила проблеми і надмірно експресивна риторика Д.Трампа, який 
звинувачував близький до Вашингтону, В’єтнам у валютних маніпуляціях.  

4) Розширення американської військової присутності. На початку 2023 р. США 
досягли угоди з Філіппінами щодо надання більшого доступу до своїх військових баз. За 
умовами договору, США отримали дозвіл на будівництво військових об’єктів у дев’яти 
різних локаціях, а також розміщення своєї військової техніки. За оцінкою видання «The 
New York Times», договір сприятиме найбільшому розширенню американської 
військової присутності у цій державі за останні тридцять років [7]. Угода важлива для 
стримування КНР в Південно-Китайському морі та дасть змогу швидкого реагування 
США у випадку військової агресії Китаю проти Тайваню.  

5) Недопущення розповсюдження ядерної зброї. Безпекове питання в регіоні 
особливо гостре і на тлі попередніх провалів американської політики. А саме: не 
можливість зупинити Індію та Пакистан на шляху до розробки власної ядерної зброї, 
наявність ядерних боєголовок у стратегічного суперника США – Китаю; розробка 
власної ядерної зброї КНДР, змушують США ще більше захищати свої інтереси в 
Південно-Східній Азії.  

6) Стримування формування Китаю як світового лідера. Для досягнення цієї мети 
США активно налагоджують тісні контакти з союзниками, серед яких головні Японія та 
Південна Корея розширюють свій військовий вплив у регіоні. Також США активно 
співпрацюють з Індією, відносини з якою не є союзницькими, але, яка зацікавлена у 
співпраці, задля спільного протистояння Китаю, що все більше набирає могутності і 
поза межами свого регіону.  

Висновки. Значно вплинула на інтереси США в регіоні повномасштабна 
російсько-українська війни, у якій США мають власні цілі: недопущення втручання КНР 
та КНДР у війну на боці РФ; перешкоджання постачанню допомоги РФ з країн регіону; 
блокування можливих шляхів обходження РФ санкцій; створення перепон для 
продовження купівлі у країни-агресорки енергоресурсів азійськими гігантами – Індією та 
КНР, що значно знижують вплив західних санкцій на економіку РФ.  
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ТРИСТОРОННІЙ ОБОРОННИЙ ПАКТ «AUKUS»  

ЯК ПРИКЛАД ПРОТИСТОЯННЯ США ВПЛИВУ КИТАЮ В АЗІЇ  
 

Досягнувши рівня світової держави, як за економічними так і військовими 
показниками, Китай намагається змінити сучасну міжнародну систему та свою роль в 
ній, що посилює протистояння зі США на геополітичному рівні. Водночас США 
намагаються завадити китайському зростанню через співпрацю зі своїми союзниками в 
Азії, де відбувається головне протистояння між державами. Прикладом такої співпраці є 
тристоронній оборонний пакт «AUKUS».  

Для цього потрібно розглянути різницю у термінах «Азіатсько-Тихоокеанський 
регіон» (АТР) та «Індо-Тихоокеанський регіон» (ІТР) [3]. АТР охоплює Східну та 
Південно-Східну Азію, натомість ІТР включає країни, що розташовані не лише навколо 
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